

# 夏集：帮扶计生困难家庭一个不少一户不落

家住夏集镇相庄村的付平来一家，由于付平来腿残疾，妻子左手残疾，都丧失劳动能力，一家三口仅靠两亩地和修车维持生计，属于双方残疾的计生困难户。了解到他们家的情况后，该村计生协会副会长殷永红，主动教他们养猪技术，并无偿提供了10头猪苗。修建猪舍，需要钱，该镇计生办、计生协会出资2000元，计生志愿者、帮扶人、砖瓦厂大张美宝得知情况后，又捐赠了4000块红砖，为付平来家建起了扶贫养猪项目，在大家的共同努力下，当年，付平来家就实现了6500元的纯收入，这让付平来乐开了花：“感谢党和政府对我们家的关怀，如果没有他们，我们现在还过着为吃饭发愁的日子。”据了解，同村的计生困难户万红年等，在殷永红的帮扶下，他们年饲养猪的量都过百头。至目前，20多户计生困难户家庭，基本上已脱贫，而这只是夏集镇帮扶计生困难家庭的一个缩影。

据记者了解，为逐步解决计生家庭面临的实际困难，近年来，夏集镇坚持“政府主导，部门配合，社会参与，协会运作”的工作模式，整合社会资源，为计生困难家庭提供“零距离”服务。全镇计生协会在帮助计生困难家庭中，也逐步形成了“村两委会负责总责，计生协会唱主角，计生专干抓落实，志愿者当骨干”的工作格局，建立了计生困难家庭帮扶关系，确保帮

**本报讯** 近两年来，小官庄镇通过大力挖掘农村资源抓增收，采取有效措施促减债，村级债务逐年得到化解，农村集体经济明显好转，经济社会发展呈现勃勃生机。

收取陈欠抵减债。对单位和个人拖欠集体的款项，采取措施进行清收，清收款项优先偿还集体债务，两年共清收债权310万元。同时，在当事人协商自愿前提下，进行互换冲债权债务，至目前已结账冲抵60多万元。

严格管理抓减债。坚持以“收文收量入出，限额管理”的原则，严肃财经纪律，压缩村级非生产性开支，确保不举新债。

整合资源抓增收。一方面对土地平整、土地流转利益的土地进行对外发包，每村可实现创收6万元左右；另一方面利用村级厂房、老学校、村部等资源招引企业，增加出租收入。同时，注重利用沟渠、废地等进行植树造林，拓宽村集体收入来源。

利用扶贫抓增收。积极利用市、县经济薄弱村扶持政策，加快实施村集体“造血”工程，通过扶贫帮困等为村级财政增收112万元。

招商引资抓增收。出台了招商引税奖励政策，实行镇级留存部分的60%返还给村里，增加村级税源返还收入，每村平均能增加集体收入5万元左右。

2013年该镇村级债务为965万元，至2015年底村级债务已不足300万元，成功化减村级债务60多万元，债务化解率达70%。该镇主要负责人表示，镇党委、政府有决心今年实现村级无债化。

## 统计局 围绕“135”打造和谐统计

(接一版)进一步加大统计创新力度，夯实统计基层基础建设。今年全县统计系统将通过“两个突破”进一步推进部门履责评价和镇区统计站实体化，提升镇区统计站的综合管理水平，加快从线上统计向线下统计转变。同时加强统计基础的“五位一体”建设，即县、镇、村居、部门、企业为一体，横向到边，纵向到底的统计网格格局，制定出村(居)统计工作规范，使村居统计工作更好地适应形式需要。

**◆提升五个水平 加快建立现代统计体系**

为更好地适应、反应、把握、服务经济发展新常态，今年全县统计系统将从提升统计服务水平、数据质量水平、法治保障水平、信息化水平、统计效能水平这五个方面入手加快建设现代统计体系。今年，全县统计工作将把“预测、研判、预警”作为统计服务转型的关键，强化需求导向，加强经济运行态势分析研判，积极做好全县GDP在总量、结构、速度上的测算、评估工作。开展工业转型升级评级工作，探索构建工业企业健康指数以及工业经济转型升级评价，进一步加强统计执法工作，培育统计诚信，全面构建依法统计的和谐统计关系。

徐正健



为加快推进全县大绿化工程，调动全民义务植树的积极性。3月11日上午，我县组织全体机关干部开展春季义务植树活动。 李超 摄

## 不辞桑榆晚 追逐新闻梦

□郝名玲

我叫郝名玲，今年71岁，10年前从工商部门退休，回到家乡曹甸。本应好好休息，过个安逸日子，但我是一个闲不住的人，加之多年“爬格子”的兴趣爱好，从上世纪六十年代参加工作起，就一直坚持业余写新闻。

2008年，台湾国民党元老郝柏村来曹甸寻根访祖，旅居瑞典的国际物理学家郝方回乡省亲，陈毅元帅、粟裕大将等后来曹甸追寻伟人足迹，我都跟踪采访，及时报道。平时，我常被家乡的身边人、身边事、身边典型所感动，激发我的创作“灵感”，用真情采访了“中国好人”仲伟玉，两次入选“中国好人榜”候选人立干立花，退休村官“江苏好人”衡金莲等先进模范人物，为她们骄傲，为家乡自豪，更激励我向她们学习。

2013年秋，宜宝教集团全员农行卡，被扣10~20元的年费，职工找农行理论未果。二老径向国家银监会投诉，终为全员挽回损失3000多元。不日，中国农行在央视发布公告：“今后不再收取年费。”

2009年，二老成功为南京的王小姐讨回餐具消毒费，为在北京旅游的郝凤梅讨回多收的餐饮费97元；也为在京旅游的汤廷敏讨回油漆环境污染住宿费100元；为高飞祥等十四名乘客因司机打手机、久坐，险出车祸而受到惊吓，争取获赔精神损失费500元……

**◆百姓代理**

1999年秋，宿迁沙个体户王某，供货给宝应一家公司。该公司给

许文龙、朱爱莲夫妇晚年目标

(接一版)同去苏北人民医院，确诊为“左肘肢骨骨折、尺骨鹰嘴骨折，骨化肌炎，后遗左肘僵”。后经扬州医学会鉴定为“医疗事故”、宜宝公安局法医门诊部鉴定为“七级肢体伤残”，患者获赔6万元。

2000年秋，宜宝教集团全员农行卡，被扣10~20元的年费，职工找农行理论未果。二老径向国家银监会投诉，终为全员挽回损失3000多元。不日，中国农行在央视发布公告：“今后不再收取年费。”

2009年，二老成功为南京的王小姐讨回餐具消毒费，为在北京旅游的郝凤梅讨回多收的餐饮费97元；也为在京旅游的汤廷敏讨回油漆环境污染住宿费100元；为高飞祥等十四名乘客因司机打手机、久坐，险出车祸而受到惊吓，争取获赔精神损失费500元……

**◆百姓代理**

许文龙、朱爱莲夫妇晚年目标

## 许文龙朱爱莲：为民维权一直在路上

新闻热线

13952580995

王一套商品房，抵充货款。然该官司转售此房，王起诉后，法院将新房判给王，并依法查封。但不日又被解封。后来，二老陪他先终止律师代理权，并经司法局调处，从律师事务所退回代理费2000元。同时，接受王全权委托，帮其取证，申诉至市中院、市人院。历时8个月，最终索回货款13万元。

2007年春，宿迁朱某夫妇慕名来宝求助，为其惨遭车祸的儿子维权。二老受其全权委托，深入现场，调查取证，诉诸法律，终于从肇事车主、宿迁交运集团泗洪分公司和泗洪财保公司，为受害方赢得了宿城区人民法院判决的、死亡赔偿金等一次性执行款249171.80元，全由朱某领取。

许文龙、朱爱莲夫妇晚年目标

相同：为消费者免费提供维权服务。二十年如一日，他们在维权路上，并肩前行。没有经费，用退休金代替；没有电脑、打印机、用手写，缺少法律知识，便购买和收集各种法律书籍100多本；累计耗资逾3万元。

**◆屡获殊荣**

二老退休后，无偿助人维权的故事还有许多，在许多地方被传为佳话；其感人事迹，也多次被10多家媒体聚焦；二老获得的荣誉也是数不胜数。

2004年，赴市电视台，荣获扬州市唯一的“3·15维权风采奖”。2005年，荣获县人民政府颁发的“老年工作先进个人奖”；同年，赴省电视台，荣获“省维权英雄”称号和“省消协特聘维权志愿者”证书，并入围“全国3·15贡献奖候选人”。

**◆许 铸 乔修林**

天，有滋有味地过好每一天。我退休10年了，过得很快乐，也为家乡做了一些力所能及的事。党和人民也给了我很多荣誉，先后被评为扬州市“十型百佳千户特色家庭”、宝应“十星文明标兵”、“书香家庭”、“宝应好人”、“宝应十佳老人”等。去年，我编写的《曹甸乡情》还获评“江苏省社区教育乡土课程”一等奖。

丹心不辞桑榆晚，老骥伏枥夕阳红。时间对于我很宝贵，我要加倍珍惜，做与病魔抗争的强者。目前，正抓紧整理编写《最美曹甸人》、《曹甸史话》两本书，继续为宣传家乡、推介家乡奉献余生，不留半点遗憾，让我的晚年，活得更充实、更精彩！

就在我如痴如醉在新闻路上前行时，无情的病魔折磨着我。2009年3月，我被查出原发性肝癌，去南京做了手术，切除胆囊和一半肝叶，术后一个月，我又拿起手中笔，继续追求我的新闻梦。2014年10月，肝癌再次复发，又到南京治疗，由于年老体弱，手术风险大，只能用微创射频电极消融，我又奇迹般地战胜了病魔。

我是一个心情十分开朗、心态非常乐观的人。癌症固然可怕，肝癌重病，动了两次手术，仍然笔耕不辍，用顽强的毅力，同病魔抗争，继

续在新闻战线上默默耕耘。

2007—2008年，荣获“扬州市3·15维权贡献奖”、“扬州市第九届精神文明建设新人新事新当选者”奖和“宝应县首届十佳文明市民”称号。2008年和2012年，荣获宝应县“3·15特别贡献奖”。  
**◆屡获殊荣**

如今，二老卧室已成了一间摆满奖状、奖杯、绶带、证书的荣誉室。面对这些荣誉，二老看得很淡。谈到日后的维权打算，二老没有豪言壮语，情感还是那样的朴素：“我们在帮助弱势群体维权的过程中，既体现出我自己的人生价值，又品味到无私奉献的快乐。”“如果在有生之年，还有人再来找我们，我们能写则写，能说就说，能跑则跑，要是什么都不能做了，就为其指个路子。”

**◆许 铸 乔修林**

●3月23日7:00~17:00 10KV273 西郊线,10KV282 金庄线全线。

●3月25日7:00~17:00 10KV271 西郊线,10KV272 港南线全线。

备注：遇雨顺延；详细内容见宝应县政府网站公告。

# 优化公共就业服务 实现城乡统筹就业

□社会福利与保障组

## 县政协十三届五次会议 大会交流发言选登(10)

乡 LED 企业用工信

息发布系统联网。二

是就业服务手段基

本实现信息化。在全

省率先研发使用江

苏省人力资源配置

服务平台，通过镇、村、社区就业服务平

台发布招聘信息和个人网上注册会

员，并率先建成掌上智能招聘会系

统，求职人员通过手机即可获取招聘信

息，进行求职洽谈。

3、公共就业服务质量不断优化。

一是常年开展招聘服务活动。县人

力资源市场每周举办2场招聘会

，每次有60家以上用人单位进场洽

谈，提供工作岗位 800~1000 个。全年相

继开展春风行动、就业援助月、宝应藉

高校毕业生招聘洽谈会、高校毕

业生就业服务体系建设，着力消除统筹城

乡就业服务均等化实施过程中的难点、热点问题，值得引起重视和关注。

1、全县城乡就业基本情况

近年来，我县紧紧围绕“推进实

现更高质量就业”目标，积极贯彻落

实《就业促进法》，不断加强城乡公

共就业服务体系建设，着力消除统筹城

乡就业服务均等化实施过程中的难点、

热点问题，值得引起重视和关注。

2、建立城乡一体化技能提升机

制。一是建立城乡就业再就业培训基

地绩效评价机制。加大对就业再就

业培训基地基础设施投入，做到实训场

所与培训专业设置匹配，教学、实训设

备及其功能与县内企业需求相匹

配。二是建立劳动者职业技能培训项目管

理机制。根据市场需求，结合我县泥水

工、电子操作工、小官庄镇玻璃灯头工、

西安丰镇水晶工、泾河瓦木工及鲁

垛镇乱针刺绣工等特色工种，加强与

用人单位联系，开展定向、订单培训，促

进培训与就业有效对接。

3、建立公共就业服务平台提档升

级运行机制。建立健全公共就业服

务机构建设、功能建设、经费保障、绩

效评价等相关制度。加快实现公共就

业服务前台综合化、服务后台专业化，

不断优化服务功能，为城乡群众提供便

捷高效的均等化就业服务。

(三)做好“三个提升”

1、鼓励新成长劳动力在县内充分

就业。加强在校生的就业指导，督促职

(技)校有计划地安排实习生和毕业生

到本县企业实习或就业。引导职(技)

校与企业紧密合作，实行学生到企

业顶岗实习和预备就业制度，加大预备

培训和定向就业力度。开展“名企进校

园”、职(技)校学生到企业参观实习等

活动，让学生在实践中了解企业情况，

感受企业文化，投身家乡经济建设。

2、鼓励返乡农民工回乡就业创

业。针对我县庞大的外出务工队伍，采

取积极措施，利用节日返乡契机，通

过召开民工座谈会等形式，大力宣

传推介企业情况，让他们到县内企业就

业，切实缓解部分企业用工紧张状况。

对外出务工返乡创业者，在税费减